Решения заданий  школьного тура олимпиады по химии 9 класс.

Тест.   
	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5

	Ответ
	4
	3
	1
	1
	3


Всего за задание: 5 баллов

1. Самый легкий металл –Li.                                                                (1 балл)                                                                                              
Он легко растворим в воде с выделением водорода  2Li + 2H2O = 2LiOH + H2↑   (1 балл)                                                                                     
	При этом образуется гидроксид лития и раствор приобретает щелочную реакцию.Полученный газ водород легко горит
			   		2H2+ O2 = 2H2O (ţ )                                              (1 балл)                                                                                                                                      
и восстанавливает металлическую ртуть (жидкость) из ее оранжево-красного оксида
					HgO + H2 = Hg + H2O   (ţ )                                  (1 балл)                                                                                                                                             
Эта же жидкость (Hg) может быть получена и в результате непосредственного     нагревания оксида ртути	2HgO = 2Hg + O2↑  (ţ )                                  (1 балл)                                              Таким образом: А- литий(Li), В- водород (H2), С- металлическая ртуть (Hg). 
Всего за задание: 5 баллов

2. M(CaCO3) = 100 г/моль.                                                                    (1 балл)                                                                                       
Массовая доля кальция в карбонате кальция равна    
w(Ca) = 40/100 = 0,4.                                                                                   (1 балл)                                                                                                   
 Масса кальция в каждом курином яйце равна  
m(Ca) = w(Ca)*m(CaCO3) = 0,4 * 5 = 2г.                                                   (1 балл)                                                         
 Таким образом, с каждым яйцом курица теряет 2 г. кальция. В год она теряет 
2*220 =   440 г. кальция.                                                                             (1 балл)                                                                                                                                                                                         
Эта масса кальция (440 г.) должна восполняться в рационе несушки в течение года
Всего за задание: 4 балла

3. Реакция замещения    Zn + CuSO4 = Cu↓ + ZnSO4                                        (1 балл)                                                                               
 Реакция обмена     CuSO4 + 2NaOH = Cu(OH)2 ↓+ Na2SO4                           (1 балл)                                                        
		                    ZnSO4 + 2NaOH = Zn(OH)2 ↓+ Na2SO4
Реакция разложения    Cu(OH)2 = CuO↓ + H2O(ţ )                                (1 балл)                                                                                                         
Реакция присоединения   Zn(OH)2 + 2NaOH = Na2[Zn(OH)]4                  (2 балла)                                                                                                
  Всего за задание: 5 баллов
				
4. По изменению цвета индикаторной бумаги определим,  в каких двух пробирках находятся кислоты, в двух других – соли (среда этих растворов нейтральная).                                                                                             (2 балла)  
Затем добавим к двум пробиркам, где находятся кислоты, реактив – раствор хлорида бария. Там, где находится HCl, ничего не произойдет. При взаимодействии с серной кислотой появится осадок белого цвета.
           H2SO4  +  BaCl2  BaSO4  +  2HCl	                                            (2 балла)	                              
Добавим к двум другим пробиркам, где находятся соли, тот же реактив – раствор хлорида бария. Там, где находится NaCl, ничего не произойдет, в пробирке с Na2SO4 появится осадок белого цвета.
                              Na 2SO4  +  BaCl2  BaSO4  +  2NaCl	                  (2 балла)                           
   Всего за задание: 6 баллов

5. Так как металл в оксиде трехвалентный, оксид имеет формулу Ме2О3.                                 (1 балл)
Зная, что оксид содержит 70 % металла, определим атомную массу металла –Ar(Me) из соотношения
2* Ar(Me) 	      =	70/100                                                                                (3 балла)                                  
2* Ar(Me) + 48	
Откуда Аг(Ме)= 56 г/моль. Искомым металлом является железо.            (1 балл)                            
Уравнения реакций протекающих процессов будут иметь вид:
		Fe(NO3)3 + 3NaOH = 3NaNO3 + Fe(OH)3↓                                           (1 балл)                                                       
			2Fe(OH)3 = Fe2O3 + 3H2O                                                          (2 балла)                                                                
Всего за задание: 8 баллов

6.N(О3) = n (О3) × Nа = 150 × 6,02×1023 = 9,03× 1025 молекул	          (2 балла)
     М(О3) = 48 г/моль 
      m(О3) = n ×М = 150×48 = 7200 г = 7,2 кг 	                              (3 балла)			                          
Всего за задание: 5 баллов
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